



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 5 (10662) • Среда, 16 января 2019 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ НАГРАЖДЕНИЯ

За вклад в укрепление законности и правопорядка

Накануне Дня работника прокуратуры губернатор Тюменской области Александр Моор поздравил работников ведомства с профессиональным праздником. Глава региона убежден, что прокуратура решает много социально-экономических задач, проводит большую работу в части соблюдения трудового законодательства, профилактики правонарушений, борется с преступностью и коррупцией, взаимодействует с органами власти. Александр Моор отметил, что в области сформирована эффективная система прокурорского надзора и реагирования.

На торжественном мероприятии губернатор поблагодарил сотрудников ведомства за значительный вклад в укрепление законности и правопорядка. В связи с профессиональным праздником и 297-й годовщиной со дня образования прокуратуры России, Благодарственным письмом награжден коллектив прокуратуры Омутинского района и лично прокурор Омутинского района старший советник юстиции Сергей Федорович Антушев - за эффективный контроль соблюдения законодательства, надежную защиту прав и свобод жителей региона.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Пройдут встречи с населением

14 января состоялось первое в этом году аппаратное совещание, которое провел глава района Виктор Давыдович Воллерт. Он поздравил присутствующих с наступившим 2019 годом, пожелал творческих успехов, здоровья, сил для работы на благо района. Новогодние каникулы закончились, и самое время подвести итоги обеспечения их безопасности для граждан.

И.о. заместителя главы района по социальным вопросам Елена Ивановна Малушкова проинформировала, что вопросы безопасности проведения праздничных дней начали занимать заблаговременно. Например, на декабрьском заседании комиссии по делам несовершеннолетних были рассмотрены аспекты профилактики противопожарной безопасности. Сотрудниками противопожарной службы совместно со специалистами Центра социального обслуживания населения проведены совместные рейдовые мероприятия, в рамках которых посещено 52 семьи. Проверялись условия их проживания, функционирование печного и газового отопления, работа пожарных дымовых извещателей. Начиная с 1 января, в вечернее и ночное время члены комиссии по делам несовершеннолетних обследовали места, в которых запрещено находиться несовершеннолетним.

Начальник полиции МО МВД России «Омутинский» подполковник полиции Дмитрий Александрович Усольцев сообщил, что за период проведения новогодних и рождественских праздников с целью обеспечения безопасности и охраны общественного порядка осуществлено 29 мероприятий. За прошедшие две недели в отдел поступило 67 сообщений, из них одно по факту кражи чужого имущества, по шести - возбуждены административные произ-

водства по статье 6.1.1 КоАП РФ (побои). Зарегистрировано 8 смертей некриминального характера, 18 семейных скандалов. В отдел полиции доставлялось 7 лиц за отдельные административные правонарушения. Всего к административной ответственности с начала года привлечены 132 лица, из них по линии ГИБДД 98 водителей. Один из них, например, управлял повторно авто в состоянии алкогольного опьянения, четверо нарушителей не имели прав, девять сели за руль, не установив детские кресла. На территории района зарегистрировано три ДТП, они без материального ущерба, никто из людей не пострадал.

Управляющая делами администрации ОМР Вера Викторовна Кузнецова проинформировала, что с 24 января пройдут традиционные встречи с населением, в рамках которых будут организованы личные приемы граждан должностными лицами администрации, прокурором Омутинского района, сотрудниками МО МВД России «Омутинский», управления социальной защиты населения, Пенсионного фонда, а также представителями пожарной части, налоговой инспекции, МФЦ, ООО «Ромист», лесничества и районной больницы. По окончании состоятся собрания граждан. В ближайших номерах газеты будет опубликован график проведения встреч с населением на территориях.

М. НИКОНОВА

Инструктор-методист по настольному теннису должен индивидуально учитывать физические и психологические качества игрока. Знать, как мотивировать спортсмена и какую нагрузку давать в тот или иной момент. Валерий Юрьевич Харламов - человек, который справляется с этой задачей с легкостью. Грамотный специалист на протяжении многих лет защищает честь Омутинского района на соревнованиях межрайонного и областного уровня, готовит команды к выступлению.

Позитивный настрой инструктора-методиста всех мотивирует на победу. Благодаря Валерию Юрьевичу район в течение 30 лет занимает лидирующие позиции в теннисе на областных Губернских играх «Тюменские просторы». Спортивные достижения и большой вклад в физическое воспитание молодежи получили высокую оценку. 12 ноября 2018 года депутатами районной Думы принято единогласное решение о занесении Валерия Юрьевича Харламова на Доску почета Омутинского муниципального района.

Из воспоминаний Алексея Окорокова, действующего спортсмена, неоднократного призера областных соревнований по настольному теннису:

- Первый раз я увидел Валеру в 1989 году на соревнованиях в с.Вагай. Он тогда не был призером, но оставил приятное впечатление и надежды на спортивное будущее. Я в тот год занял первое место и выиграл теленка. Валера стал седьмым. После упорных тренировок в 1990 году он вошел в состав сборной Омутинского района. Тренировались в подвале райкома. Он, молодой, рос на глазах. Благодаря своей целеустремленности и упорству стал чемпионом области.

Валерий Юрьевич, как и полагается мужчине, построил дом, воспитал сына и посадил дерево. Вместе со своей женой Любовью Геннадьевной они отметили 35-летний юбилей совместной жизни. На вопрос: «Какой он, ваш муж?» - супруга ответила, не задумываясь:

- Очень внимательный, покладистый. Хороший хозяин с «золотыми руками», отличный отец. Что касается тенниса, то я полностью разделяю его жизненное увлечение. Он предан этому виду спорта с молодости.

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Получение компенсации упростили

Как сообщает «Российская газета», граждан освободят от необходимости самим доказывать отсутствие задолженности для получения компенсации взноса на капитальный ремонт в многоквартирном доме. Это предполагает законопроект, принятый Госдумой в окончательном чтении.

Напомним, Жилищный кодекс РФ устанавливает право регионов давать компенсацию расходов на уплату взноса на капремонт пенсионерам, достигшим возраста 70 лет, в размере 50 процентов, и достигшим 80 лет - в размере 100 процентов. Думцы считают, что нововведение облегчит людям пожилого

возраста получение социальной поддержки.

Сейчас право на эту льготу предоставляется, только если гражданин доказал, что у него нет задолженности за капремонт. До сих пор пожилой человек, которому более семидесяти лет, лично занимался оформлением права на льготу и предоставлял необходимые документы в уполномоченные органы.

В соответствии с изменениями, внесенными в Жилищный кодекс, информацию об отсутствии долга будут направлять в органы соцзащиты не сами граждане, а владельцы специального счета и фонда капремонта. На предоставление сведений будет не более пяти дней.

◆ КОРОТКО

Крещенские купания

19 января все православные христиане отметят Крещение Господне. В этот день церковь вспоминает крещение Иисуса Христа в водах реки Иордан. По сложившейся традиции в Крещенский сочельник ежегодно тысячи людей совершат один из главных обрядов праздника - купание в проруби.

«Где и когда в этом году пройдут Крещенские купания?» - интересуются читатели.

Купель будет оборудована на реке Вагай в селе Вагай. 19 января в 12 часов состоится освящение воды, после чего все желающие смогут окунуться в крещенскую воду.

Также погрузиться в купель можно и на территории храма в честь Богоявления Господня в с.Омутинское 18 и 19 января.

Соб. инф.



В.Ю.Харламов

В.Ю.Харламов может гордиться своими воспитанниками. Среди них Олег Фатюшин, который несколько лет играл в составе сборной Тюменской области. Ольга Окорокова и Екатерина Пинигина становились неоднократными чемпионами региона.

Каждую среду и пятницу Валерий Юрьевич спешит на тренировку, где вся его повседневная усталость снимается в коллективе под названием «теннисисты».

Т. НЕКРАСОВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ В ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОМ ОТДЕЛЕ

**Познакомились
с традициями**

С традициями Рождества познакомились пятиклассники ОСОШ №2 (классный руководитель О.В.Баженова) и воспитанники Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, которые в январские каникулы побывали в историко-краеведческом отделе МАУ ЦИБО. Удобно расположившись среди витрин с историческими экспонатами, ребята с интересом слушали рассказ ведущего библиотекаря Ольги Львовны Федоровой о возникновении праздника, его значении и традициях. Дети узнали о том, как на Руси проходили Сочельник, Рождество, Святки и Крещение, угостились рождественским чаем со сладостями. Мас-су веселья вызвали святочные гадания с помощью свечи, монеток и часов. В заключение мероприятия школьники приняли участие в мастер-классах, где своими руками изготовили подарки на Рождество.

А. ПАЙВИНА

◆ ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЮ

К нам едут «Самоцветы»

«Видела афишу, что приезжает ансамбль «Самоцветы». Расскажите, это те самые артисты, которые пели в 70-е годы? Как можно забронировать билеты на концерт?»

Светлана К.

На вопрос читательницы мы попросили ответить директора МАУ «Центр культуры и досуга» Ларису Александровну Левчик:

- Действительно, 18 февраля в районном Доме культуры планируется концерт вокально-инструментального ансамбля «Самоцветы», основанного в 71-м году Юрием Маликовым. Коллектив известен такими советскими шлягерами, как «Мой адрес - Советский Союз», «У деревни Крюково», «Все, что в жизни есть у меня» и другими. Артисты проводят тур по городам Тюменской области. Нам в какой-то степени повезло, что мы находимся на федеральной трассе и имеем на территории крупный ДК, в связи с чем появилась возможность увидеть живую смешанный состав ВИА «Самоцветы» - известных артистов Елену Преснякову, Александра Нефедова, Олега Слепцова, услышать аранжировки Георгия Власенко. В репертуаре ВИА много новых песен, попури из хитов зарубежной эстрады.

Концертная программа начнется в 19-00 часов. Билеты можно забронировать заранее по тел. 8-950-497-32-99, 8-992-306-10-01. Стоимость от 900 до 1300 руб., в зависимости от ряда. Можем предоставить билеты в любую организацию. Для сельских территорий имеется возможность обеспечить бесплатный подвоз, если наберется группа зрителей от 6 до 17 человек.

Хочу обратиться к жителям района с просьбой приобретать и бронировать билеты заранее. Мы работаем с менеджерами коллектива, от наполняемости зала будет зависеть состоится ли концерт и продолжится сотрудничество с агентствами, которые готовы организовать у нас выступления и других артистов. На данный момент ведем переговоры о приглашении в Омутинский район дуэта «Новые русские бабки».

А. ПАЙВИНА

◆ РОСПОТРЕБНАДЗОР

Не доверяйте слухам

Не доверять случайным источникам информации, а в случае сомнений в качестве продуктов питания обращаться в территориальное управление Роспотребнадзора для принятия мер, рекомендует Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Это связано с тем, что в некоторых регионах через социальные сети и мессенджеры распространяются видеосообщения о мандаринах, якобы зараженных вирусом гриппа. Специалисты ведомства во время плановых и внеплановых проверок регулярно проводят оценку качества и безопасности фруктов, в том числе мандаринов.

Чтобы не сомневаться в том, что продукты безопасны для здоровья, достаточно соблюдать простые правила. Не приобретать фрукты в неустановленных и необорудованных местах торговли, особенно расположенных вдоль автомобильных магистралей. Продавец должен иметь спецодежду, должны быть документы, подтверждающие качество и безопасность продукции. Выбирать фрукты спелые, с неповрежденной кожицей, без признаков гниения. Для профилактики острых кишечных инфекционных заболеваний и отравлений необходимо строго соблюдать правила личной гигиены. Ситуация находится на контроле Роспотребнадзора.
ИА «Тюменская линия»

- Жалко мне их, - делится Анна. - Я сама выросла в большой семье, где было шестеро детей. Вместе с нами жила 95-летняя прабабушка, мы за ней все ухаживали. Потом папа привез свою старенькую маму. Для меня нет никакой проблемы ухаживать за пожилыми людьми, так как это привычно с малых лет. В Центре социального обслуживания регулярно проводится обучение, как ухаживать за гражданами, которые не могут себя обслуживать. Конечно, взять на себя ответственность за абсолютно чужих людей непросто, но я смелая, ничего не боюсь.

Прежде чем поселить в своем доме немощных пенсионеров, Анна посоветовалась с семьей. Муж Василий, свекровь Нина Александровна, ей 82 года, дочка Лиза и сын Илюша поддержали и теперь в меру сил помогают ухаживать за пожилыми.

- Подумали, взвесили свои возможности, - вспоминает Василий. - Понимали, что уклад жизни будет совсем другой. Взяли к себе сначала бабу Тоню, потом деда Саню, и не жалею. По характеру они покладистые, без всяких выкрутасов. У нас в семье всегда все мирно складывается, есть взаимопонимание и поддержка. В хозяйстве две кошки, три собаки, все ручные, дружелюбные. Живем мирно, по-семейному.

Подопечные Шипчинных достались с трудной судьбой. Антонида Александровна Панова жила в д.Свобода. Тревогу забил соседи, обнаружившие ее одну, голодную и беспомощную в холодном доме. После обращения в социальную защиту Антониду Александровну доставили в больницу, где ей ампутировали ногу. Встал вопрос, куда помещать инвалида после больницы. Тут-то и вызвалась помочь Анна. В 2016 году Антонида Александровна переехала к Шипчинным. Из-за инсульта она парализована, передвигается на коляске и практически не говорит, может выражать эмоции только крепким словцом. Чтобы создать подопечной комфортные условия, Анна и Василий сделали утепленный пристрой. Так, у бабы Тони появилась отдельная комната со спальным местом, шкафчиком и телевизором, по которому она смотрит свои любимые программы «Час суда» и «Чрезвычайные происшествия».

Уютно чувствует себя в радушном доме и дед Саня - Александр Петрович Калашников. Он бывший учитель иностран-

◆ ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

**У доброты
нет границ**

Человеком с большим сердцем, без преувеличения, можно назвать жительницу с.Омутинское Анну Шипчину. В течение семи лет молодая женщина трудится социальным работником в Центре социального обслуживания населения Омутинского района, ухаживает за лежащими больными. Кроме того, она заботится еще о двух пожилых людях в рамках технологии оказания социальных услуг «Приемная семья для пожилого гражданина».



Анна Шипчина нашла общий язык с бабой Тоней



Василий Шипчин относится к деду Сане как к родному

ного языка, работал когда-то в Тюмени. Личная жизнь не сложилась, жил холостяком, занимался репетиторством. Во время одного из таких занятий его ударили по голове. Из-за травмы мужчина потерял память и почти все навыки. Но внимание и хороший уход творят чудеса. Благодаря Анне и ее семье он накормлен, выбрит, опрятно одет и даже бросил курить. Иногда в его памяти ненадолго оживают обрывки воспоминаний. Тогда он интересуется, когда поедет в гости к родным, разговаривает с детьми, берет почитать книги четырнадцатилетней Лизы. По словам Анны, однажды ему дали рассказ на немецком языке. Дед Саня легко, без словаря перевел текст и... моментально забыл.

Каждый день у Шипчинных начинается по распорядку. Утром Анна проводит санитарные процедуры с бабулей, Василий идет брить деда Саню. Дальше домашние дела идут как в обычной семье, ведь бабу Тоню и деда Саню здесь давно считают своими даже дети. В праздники за столом собирается вся семья, в которой никто не обделен вниманием. В феврале у Шипчинных намечается двойной праздник. С разницей в неделю Антониде Александровне и Александру Петровичу исполнится 60 и 65 лет. В свой юбилей никто из них не остается один, ведь теперь у них есть хоть и не родная, но заботливая семья.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА**Готовимся**

Сборная Омутинского района начала подготовку к участию в Губернских играх «Тюменские просторы» в зачет зимних сельских спортивных игр Тюменской области, которые пройдут с 7 по 17 февраля.

Состоялся

В районном Доме культуры 11 января состоялся рождественский концерт, где выступили воспитанники воскресной школы прихода храма в честь Богоявления Господня с.Омутинское и ансамбль «Казачья вольница».

Учимся

В историко-краеведческом отделе ЦРБ педагог Светлана Андреевна Кошелева и ведущий библиотекарь Ольга Львовна Федорова провели трансформированный урок немецкого языка с учащимися 7 класса ОСОШ №2.

Побывали

Ученики ОСОШ №1 на зимних каникулах посетили столицу нашей Родины, новогоднюю столицу Москву, где побывали не только на развлекательных мероприятиях, но и на экскурсиях по историческим местам, в музей космонавтики.

Творим

Учащиеся начальных классов готовятся к муниципальному этапу конкурса патриотического рисунка «Что такое подвиг» (до 1 марта), а старшеклассники - к конкурсу сочинений «Как нам обустроить Россию» (до 20 марта).

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

10 января 2019г.

№2-п

с.Омутинское
Тюменской области

**Об утверждении порядка принятия уведомлений,
связанных со сносом объекта капитального строительства**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 29 Устава Омутинского муниципального района:

1. Утвердить порядок принятия уведомлений, связанных со сносом объектов капитального строительства.

2. Положения подпункта 1.3 приложения к настоящему постановлению вступают в силу со дня утверждения федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, форм уведомлений о планируемом сносе объекта капитального строительства, о завершении сноса объекта капитального строительства.

До дня утверждения федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства, форм уведомлений о планируемом сносе объекта капитального строительства, о завершении сноса объекта капитального строительства данные уведомления подаются в письменной форме с соблюдением требований частей 9, 12 статьи 55.31 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

3. Разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник», приложение к настоящему постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Калинина, 3; здании Чуркинского Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Тимирязева, 1а.

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

10 января 2019г.

№3-п

с.Омутинское
Тюменской области

**Об утверждении порядка принятия и рассмотрения уведомлений,
связанных со строительством или реконструкцией объектов
индивидуального жилищного строительства, садовых домов**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 29 Устава Омутинского муниципального района:

1. Утвердить порядок принятия и рассмотрения уведомлений, связанных со строительством или реконструкцией объектов индивидуального жилищного строительства, садовых домов.

2. Разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник», приложение к настоящему постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Калинина, 3; здании Чуркинского Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Тимирязева, 1а.

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

10 января 2019г.

№7-п

с.Омутинское
Тюменской области

**Об утверждении отчета об использовании
средств муниципального дорожного фонда
Омутинского муниципального района за 2018 год**

В соответствии с решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 23.09.2013 №59 «О муниципальном дорожном фонде»:

1. Утвердить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского муниципального района за 2018 год согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об использовании средств муниципального дорожного фонда Омутинского муниципального района за 2018 год в Думу Омутинского муниципального района для сведения.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложение к постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Калинина, 3; здании Чуркинского Дома культуры, расположенном по адресу: с.Омутинское, ул.Тимирязева, 1а.

4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района Тюменской области по адресу: <http://omutinka.admtymen.ru> в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

Глава района В.Д. ВОЛЛЕРТ

**Результаты деятельности отдела ЗАГС
администрации Омутинского района
Тюменской области за 2018 год**

Отдел ЗАГС администрации Омутинского района Тюменской области исполняет государственные полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Омутинского района. Государственной регистрации подлежат такие акты гражданского состояния, как рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени, смерть.

Отдел ЗАГС также предоставляет государственные услуги по внесению исправлений и изменений в запись акта гражданского состояния, по выдаче повторных свидетельств и архивных справок, подтверждающих наличие актов гражданского состояния, по восстановлению и аннулированию записей актов гражданского состояния.

В 2018 году отделом ЗАГС зарегистрировано 688 актов гражданского состояния. Зарегистрировано рождений 171, из них родилось 74 мальчика и 97 девочек. Самыми популярными именами 2018 года стали среди мальчиков Илья и Александр, среди девочек - Ксения и Дарья. Были зарегистрированы такие редкие имена, как Савелий, Ростислав у мальчиков, Ясмينا и Яна у девочек. В 17 семьях появился четвертый, пятый и шестой малыши.

За период 2018 года по району зарегистрировано 297 актов о смерти. Число умерших граждан превысило число родившихся в 1,7 раза.

В 2018 году в Омутинском районе образовалось 96 новых семей. Принято заявлений на регистрацию брака через портал госуслуг в количестве 13 штук, что составляет 13,8% от общего количества поданных заявлений.

Подготовлено и проведено 2 бриллиантовых семейных юбилея, 5 золотых.

В 2018 году зарегистрировано 70 разводов.

Помимо государственной регистрации актов гражданского состояния, органы ЗАГС совершают и иные юридически значимые действия. Для граждан, ранее проживавших на территории иностранных государств, либо зарегистрировавших акты гражданского состояния, отделом ЗАГС производится истребование документов о государственной регистрации актов. За данной помощью в получении документов обратились 22 человека.

Отдел ЗАГС администрации Омутинского района рассматривал в установленном порядке письма, обращения граждан и организаций по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния, за 2018 год было принято 1 730 запросов. Выдано и выслано по запросам учреждений, организаций и других органов ЗАГС 1 730 ответов и разъяснений. Сведения о работе отдела размещаются на сайте Омутинского муниципального района в сети интернет. Ведется работа с гражданами по личным вопросам. 8 обращений граждан рассмотрены в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

**Информация об исполнении
муниципальной целевой программы
«Основные направления развития в области
управления и распоряжения муниципальной
собственностью Омутинского района
на 2018 год»**

В 2018 году отделом имущественных и земельных отношений администрации района была реализована программа «Основные направления развития в области управления и распоряжения муниципальной собственностью Омутинского района на 2018 год».

В соответствии с данной программой было проведено 14 котировок по изготовлению технических планов с постановкой на кадастровый учет, а также проведение кадастровых работ в отношении земельных участков. В результате получено 173 кадастровых выписки (5 га). По итогам проведенных котировок сложилась определенная сумма экономии, а именно было объявлено котировок на сумму 3 040,7 тыс. руб., а проторговано на 846,3 тыс. руб.

Оформлено в муниципальную собственность 145 дорог, 94 линии электропередач и ТП, 19 объектов водопроводных сетей, 24 котельных, жилых помещений - 85.

В 2018 году поставлено на учет в качестве бесхозяйного имущества 6 объектов: скважины и нежилые строения.

Проведено 6 аукционов и 3 конкурса, 4 - по продаже имущества на сумму 492,1 тыс. руб. (в 2017 году 7 аукционов и 1 конкурс на 502,0 тыс. руб.), 2 - по аренде имущества. Заключено 13 договоров аренды имущества и 3 договора безвозмездного пользования, 7 договоров купли-продажи по аукционам.

Проведено 4 аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, из них:

1 аукцион - 5 лотов (ул.Герцена под магазин, ул.Рабочая под магазин, ул.Герцена под торговый комплекс, с.Южно-Плетнево под пилораму, д.Сорокина),

2 аукцион - 2 лота, (ул.Луначарского под жилой дом, с.Б-Краснояр под сенокос),

3 аукцион - 3 лота, (с.Шабаново - пчеловодство, производственные нужды).

4 аукцион - 1 лот, (Красноярская ферма).

Проведен один аукцион по продаже земельных участков на 11 466 тыс. руб.

В 2018 году отделом по имущественным и земельным отношениям в постоянном режиме проводилась работа по взысканию задолженности, всего поступило в бюджет платежей от сдачи в аренду имущества 9 561,0 тыс. руб.

По задолженности за аренду имущества были вручены претензии на оплату долга 8 арендаторам на сумму 3 004,0 тыс. руб., задолженность погашена на сумму 465,0 тыс. руб.

По задолженности за аренду земельных участков вручено 37 претензий на сумму 751,4 тыс. руб., оплачено 216,5 тыс. руб. Остальная задолженность взыскивается через суд.

Отделом по имущественным и земельным отношениям в 2018 году проведено 11 ревизий, подготовлено, выдано и зарегистрировано в Управлении Росреестра 72 договора аренды земельных участков, предоставлено 67 земельных участков в собственность на основании договоров купли-продажи на сумму 550,5 рубля, заключено 8 соглашений об установлении сервитутов.

Проведено 78 проверок муниципального контроля, из них в 12 установлены нарушения, проведено 16 обследований, в 5 выявлены нарушения, кроме того, проведено 13 осмотров.

Информация об итогах работы в сфере культуры, спорта и молодежной политики за 2018 год

Культурно-досуговая деятельность

На 1 января 2019 года в структуру учреждений культуры входит 8 сельских домов культуры, 9 сельских клубов, районный Дом культуры, передвижное клубное учреждение, историко-краеведческий отдел.

Ежегодно увеличивается количество проводимых мероприятий и их участников. Так, в 2018г. оно возросло на 1,8%, а количество посещений на 5%.

В прошлом году работало 137 клубных формирований с участием 1 458 человек. Удельный вес численности населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях на платной основе, в 2017 году составил - 5,2% при плане 4,1%, в 2018 году - 4,8% при плане 4,2%.

В 2018 году наиболее интересными и яркими мероприятиями стали: Молодежный пикник; «Корни: Семейный бал»; Педагогический бал; фестиваль шашлыка; «Ночь кино».

Ансамбли «Русичи», «Казачья вольница» стали лауреатами международного фестиваля «Золотые купола», международного конкурса «КИТ». Команда КВН «Тихий Омут» признана чемпионом сезона региональной лиги международного союза КВН «Своя лига» (г.Санкт-Петербург), обладателем Гран-при Тюменского областного фестиваля команд КВН. Ансамбль «Мы молодые» стал лауреатом международного фестиваля искусств «Секрет УСПЕХА», а также дипломантом 1 степени международного конкурса «КИТ». Группа спортивного танца «Движение» - лауреат международного фестиваля конкурса «Танец, как жизнь», международного фестиваля-конкурса «ТРИУМФ СИБИРИ».

С начала 2018 года реализуется проект Омутинского районного совета ветеранов «Сердце отдаю детям» совместно с МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района».

Библиотечная деятельность

Библиотечное обслуживание населения Омутинского района осуществляет МАУ «Центр информационно-библиотечного обслуживания населения Омутинского района», в состав которого входят 16 сельских библиотек, центральная районная библиотека, детская библиотека имени А.Е.Шестакова. Стационарное обслуживание населенных пунктов дополнено 24 библиотечными пунктами внестанционного обслуживания.

За 2018г. количество посещений составило 176 тысяч, что превышает аналогичный показатель прошлого года на 2%.

Доля граждан, записанных в библиотеки, по отношению к численности населения района по итогам 2018 года составила 54,3%. В настоящее время более 10 тыс. омутинцев являются пользователями библиотек.

Доля библиотечного фонда, внесенного в электронный каталог, - 100%, что составило 100% выполнения программы. В МАУ ЦИБО электронный каталог начал формироваться в 2008 году, в 2009 году работа по его созданию была завершена. С тех пор электронный каталог отражает информацию обо всех изданиях, имеющихся в МАУ ЦИБО.

В фонд МАУ ЦИБО приобретено в 2018 году 7 835 экземпляров.

На 1 января 2019 года он составляет 158 тыс. экземпляров, книгообеспеченность на 1 тыс. жителей - 8,5 тыс. экземпляров.

В 2018 году проведено массовых мероприятий - 2,1 тыс., в том числе для детей - 1,3 тыс., юношества - 0,14 тыс., пенсионеров - 0,1 тыс., инвалидов - 0,07 тыс. Посещения на массовых мероприятиях составили 43 тыс. человек, в том числе детей - 26 тыс., пожилых людей - 2,2 тыс., инвалидов - 0,8 тыс.

Летом работал оздоровительный лагерь «Планета Детства» с дневным пребыванием детей на базе детской библиотеки. За две смены отдохнули 80 несовершеннолетних. В августе при девяти сельских библиотеках в вечернее время работали досуговые площадки, охват составил 200 детей.

Детская библиотека работала по проектам «Вместе с книгой я расту», «По страницам детских книжек» по художественно-эстетическому воспитанию дошкольников; «Лучик надежды».

В центральной районной библиотеке проводятся занятия шахматного клуба им.А.Карпова с различными группами населения, районные турниры с приглашением международных гроссмейстеров. Просторные помещения позволяют разместить художественные экспозиции. В 2017-2018гг. состоялась выставка картин «Мой красочный мир» В.Касаткина, в 2018 году - А.Лутошкина.

В 2018 году по итогам конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры» центральная районная библиотека получила грант 100 тыс. руб., на который были приобретены электронные игры, очки виртуальной реальности и бензокоса.

Сделан ремонт в Ситниковской сельской библиотеке, приобретена мебель для Ситниковской сельской библиотеки и дополнительно для центральной районной и детской библиотек.

Автоматизация библиотечных процессов в библиотеках является одним из приоритетных направлений в деятельности учреждения. Сегодня в каждой библиотеке есть компьютер, МФУ, установлена программа АБИС ИРБИС. Структурные подразделения имеют электронную почту. В 2011-2018гг. по губернаторской программе расширения компьютерной грамотности среди населения Тюменской области «Расширяя горизонты» открыты два пункта коллективного доступа к сети интернет: в ЦРБ села Омутинское (5 мест) и библиотеке села Вагай (3 места).

Дополнительное образование в сфере культуры

МАУ ДО «Омутинская детская школа искусств» оказывает услуги по общеразвивающим, предпрофессиональным и общеэстетическим программам. В школе обучаются по общеразвивающим программам 343 учащиеся, из них 32 художника (изобразительное искусство), 35 воспитанников по классу хореографии, 26 музыкантов (фортепиано, баян, аккордеон), 60 получают раннее эстетическое образование, 190 - общеэстетическое, предпрофессиональное образование в области музыкального искусства - 22 учащихся, в области изобразительного искусства - 25 учащихся.

Воспитанники школы приняли участие в 58 конкурсах и фестивалях различного уровня, результаты:

- международный уровень: лауреатов - 15, дипломантов - 50, участников - 4;
- всероссийский уровень: лауреатов - 12, дипломантов - 98, участников - 4;
- региональный, областной уровень: лауреатов - 11, дипломантов - 12, участников - 32;
- зональный уровень: лауреатов - 2, дипломантов - 26, участников - 54;
- школьный, районный уровень: дипломантов - 4, участников - 1.

За 2018 год проведены такие мероприятия, как пленэр учащихся художественного класса, «Я талантлив!», концерты ко Дню пожилых людей «Мои года - мое богатство», Международному Дню матери, мероприятия к Международному дню музыки, сольный концерт выпускника школы, концерты и выставки в рамках образовательно-просветительного проекта «Дети-детям», Рождественские встречи, творческий отчет школы «А музыка звучит...», мероприятия в рамках Международного дня детского телефона доверия, празднования 73-й годовщины Великой Победы, районного праздника ко Дню защиты детей, мероприятия в рамках школьного проекта «Семья». Летом в рамках оздоровительной кампании на базе ОСОШ №2 работал летний лагерь «Радуга красок», в котором отдохнули и оздоровились 40 учащихся.

Молодежная политика

В МАУ ДО «Центр внешкольной работы» на постоянной основе занимается 810 человек. В том числе: 8 детей-сирот, 15 человек с ограниченными возможностями здоровья, 12 человек, состоящих на учете в банке данных семей и несовершеннолетних группы особого внимания. Организация дополнительного образования в сфере молодежной политики осуществляется по направлениям: художественное, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, военно-патриотическое, техническое моделирование.

Чтобы увеличить охват услугами детей, педагоги применяют модульные разноуровневые программы, краткосрочные программы, выездные формы работы и работу с классами по реализации ФГОС. С 2017 года педагоги Центра вошли в областной проект ПФДО (персонифицированное финансирование дополнительного образования), который реализуется в образовательных учреждениях Омутинского района. В 2018 году в рамках выездных мероприятий охвачены дополнительно услугами учащиеся МАОУ Вагайская СОШ, а также воспитанники детского сада «Ручеек», «Сказка».

Результатом деятельности педагогического коллектива и обучающихся в 2018 году стали следующие достижения: диплом победителя «Моя Идея» с проектом «РобоКвест-2018», два диплома лауреата в номинации «Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы технической направленности» с ресурсной поддержкой, благодарственное письмо за подготовку участников второго робототехнического турнира РобоОмут-2018 и содействие в проведении соревнований, грамота за личный вклад в развитие добровольной подготовки к военной службе и за проведение районного мероприятия «Полевой выход-2018», диплом участника областного конкурса детского рисунка, посвященного Дням защиты от экологической опасности, грамота за личный вклад в развитие добровольной подготовки к военной службе и за проведение районного мероприятия «Полевой выход-2018», диплом участника областного конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Все проводимые мероприятия Центра освещаются на сайте. Ежегодно летняя занятость детей определяется работой детского оздоровительного лагеря «Калейдоскоп приключений» с охватом 54 человека и досуговой площадки «Хранители праздника» с охватом детей по месту жительства более 30 человек.

Спорт

Главной задачей МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» является популяризация спорта и пропаганда здорового образа жизни, формирование спортивного резерва. Учреждение оказывает образовательные услуги по общеразвивающим (обучается 458 человек), предпрофессиональным программам (обучается 326 человек), а также модульным программам (80 человек).

Охват детей, занимающихся в спортивной школе по состоянию на 1.09.2018г., составляет 784 человека. Количество групп - 40.

МАУ ДО «ДЮСШ» культивирует восемь видов спорта: футбол, волейбол, баскетбол, лыжные гонки, легкая атлетика, вольная борьба, хоккей, настольный теннис.

Спортивная школа предоставляет услуги на территориях Омутинского, Большекрасноярского, Вагайского, Ситниковского сельских поселений. Ведется совместная работа с Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних с Омутинское, детскими садами.

МАУ «Физкультурно-оздоровительный центр Омутинского района» предоставляет услуги на территории шести сельских поселений: Омутинское, Большекрасноярское, Вагайское, Ситниковское, Южно-Плетневское, Шабановское, культивируя лыжные гонки, волейбол, баскетбол, мини-футбол, футбол, полиатлон, настольный теннис, волейбол, шахматы, скандинавскую ходьбу, а также выездные спортивные мероприятия на территориях Журавлевского и Окуневского сельских поселений.

Занятия проводятся в спортивных залах общеобразовательных организаций. В Омутинском, Ситниковском и Вагайском сельских поселениях население занимается в специализированных спортивных сооружениях.

На 1 января 2019г. показатель систематически занимающихся людей физической культурой и спортом равен 45%, или 8 412 чел.

Для каждой возрастной и социальной группы проводятся спортивно-массовые мероприятия в рамках районных и всероссийских праздников, чемпионаты и первенства по видам спорта, фестивали спорта среди воспитанников дошкольных учреждений, людей с ограниченными физическими возможностями и инвалидов, спартакиады среди общеобразовательных учреждений, трудовых коллективов, летних оздоровительных лагерей и дворовых площадок, работников администрации и работников образования, людей пожилого возраста, Всероссийские проекты «Школьная баскетбольная лига», «Мини-футбол в школу», «Кожаный мяч», «Детская лига по настольному теннису», Дни здоровья для трудовых коллективов и людей пожилого возраста, интернет-квест «Спортивные выходные».

Активно в Омутинском районе поставлена работа по продвижению комплекса «Готов к труду и обороне». Численность населения, принявшего участие в 2018 году в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО в центре тестирования, составила 1 829 человек. Нормативы на знак ГТО выполнили 297 человек.



Ночь для самых активных

Ночь лидеров!? Да, вы не слышали, именно ночь. Так, в Омутинской школе №1 с 8 вечера до 8 утра шестьдесят активистов и их наставников прошли программу прокачки лидеров (так теперь модно говорить).

Почему ночью!? Я думаю, что никого не удивит мероприятие, проведенное в школе в дневное время, а побывать в альма-матер в темное время суток - тайная мечта любого ученика. Как же это стало возможным? Вот теперь по порядку.

Ребята школы активно занимаются в кружке Российского движения школьников. Но существует ряд неудобств (тренировки, репетиции, уроки), когда не всегда можно собраться всем коллективом и уделить достаточное время для работы в данном направлении. Тут и родилась идея использовать ресурс ночного времени.

Пребывание в школе 12 часов подряд влечет за собой ряд организационных вопросов. Для их решения были использованы средства гранта, полученного в октябре 2018 года участницей СОШ №1 Полиной Налобинной на областном конкурсе поддержки молодежных инициатив «Под парусом мечты».

И вот результат. Интересные и творческие, интеллектуальные и любознательные, активные и инициативные, целеустремленные и дружные учащиеся СОШ №1 собрались в конце зимних каникул на межрайонном слете «Ночь лидеров». Для обмена опытом на праздник приехали ребята из детского объединения «Ноосфера» Голышмановского района со своим куратором Еленой Вороновой.

- Мы с прошлого года плотно работаем с Омутинской школой №1, они первыми в своих районах включились в РДШ, поэтому с радостью приняли приглашение на мероприятие, - говорит Елена.

Все было в этот день необычным. При регистрации участникам раздавали конфеты и, как оказалось, в этом был тайный смысл, то есть способ разделить всех участников на команды.

На торжественном открытии со сцены звучали слова: «Мы будущее России! Мы выбираем здоровый образ жизни, добиваемся успехов, движемся в ногу со временем». Бурными аплодисментами встретили зрители показ карнавальных костюмов, изготовленных из подручных материалов в творческой мастерской «Экостиль» (СОШ №1).

- Лидер - это человек, который не только вдохновляет, но умеет принимать решения, брать на себя ответственность, с которого берут пример окру-

жающие, - отметила в приветственном слове к ребятам Елена Владимировна Казаринова, директор СОШ №1. - Сегодня положено начало нужному делу - единению творчества, креатива и силы. Вы наше будущее, которому стоять у руля государства, а учиться этому надо с детства. И я хочу, чтобы вы с пользой провели это время. Оно даст толчок к новым идеям и проектам, которые, без сомнения, мы вместе воплотим в жизнь.

Елена Ивановна Малушкова, и.о. заместителя главы администрации Омутинского муниципального района по социальным вопросам, в выступлении подчеркнула, что умные, активные да еще такие творческие дети очень нужны для раз-

вития Омутинского района, нашей России. Здоровый и активный образ жизни помогает воплотить желания и мечты в жизнь.

Танцевальная композиция с триколором завершила торжественную церемонию.

Нужно отметить, что мероприятие было не только рассчитано на детей, но и подготовлено, в основном, их силами. Начиная с 5 января, писались сценарии, репетировались танцы, разучивались песни, а игры и атрибуты изготавливались с ноября. В роли кураторов наравне со взрослыми попробовали себя ребята, побывавшие в ВДЦ «Орленок».

Час на командообразование прошел, как одна минута. Детям были предложены различ-



Один из этапов лидерского курса



Вместе мы справимся!



К.Чемакина защищает командный проект

ные игры, в ходе которых они смогли больше узнать друг о друге. Далее следовал курс, призванный выявить и развить лидерские качества и способности. После каждого блока на общем сборе ребята танцевали свои любимые флешмобы.

Теоретический блок провели сотрудники регионального штаба Российского движения школьников. Куратор информационно-медийного направления РДШ Вячеслав Мухин познакомил участников с единой медиасетью, которая работает по всей России.

- С каждым годом количество школ, желающих вступить в РДШ растет, - говорит Вячеслав. - Так, в первый год основания движения по Тюменской области их было всего 10, во второй - 40, на сегодняшний день - 256, в том числе школы Омутинского района.

Кристина Крюкова, куратор личностного развития Российского движения школьников, осветила областные проекты, в которых дети смогут принять участие в 2019 году. Среди них конкурсы молодежных инициатив «Под парусом мечты» и «Команда РДШ».

С работой добровольческого направления познакомил гостя из Голышманово Елена Воронова, победитель Всероссийского конкурса «Добровольцы России».

Перед ребятами стояла важная задача - сделать жизнь в школе интереснее. И это должны сделать «Мы». Именно так называлась деловая игра. Много новых и интересных идей предлагали дети, чтобы школьные годы были по-настоящему чудесными.

Ночь - это еще и романтическое время, поэтому не обошлось без лирического блока «Пока горит свеча». В исполнении участников звучали стихи про добро, дружбу, милосердие и любовь. Со слезами на глазах ребята смотрели притчи и социальные ролики. Под аккомпанемент гитары Анастасии Петрушкиной (г.Тюмень) лидеры РДШ, сидя в «орлятском» кругу с зажженной гирляндой, слушали новые песни, в которые влюбились на областном слете и пели уже известные.

Участники повязали зеленые ленты вновь обретенным друзьям, а красные - на дерево желаний рядом с символической надписью «Все сбудется».

А все и сбылось! Благодаря дружной команде учителей, учеников и родителей. Организаторы благодарят индивидуальных предпринимателей В.Г.Барешко, М.В.Чемакина, В.С.Ананьева и ПО «Коопхлеб» за оказанную помощь в подготовке мероприятия.

Двенадцать часов пролетели незаметно, на торжественной церемонии закрытия сквозь смыкающиеся от бессонной ночи веки пробиваются слезы от просмотра кадров видеоролика, который к утру смонтировали ребята из молодежного медиацентра. Ночь... Лидеры... Школа... В небо поднимается квадрокоптер, совершающий прощальный круг, чтобы запечатлеть последние моменты слета.

Т. НЕКРАСОВА
Фото из архива школы

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Назначено наказание

Прокуратурой района систематически выявляются факты нарушения трудового законодательства Российской Федерации предприятием, зарегистрированным в Курганской области, но осуществляющим свою деятельность в том числе на территории Омутинского района.

Так, по обращению одного из работников общества с ограниченной ответственностью «ОМ-Агро» прокуратурой района установлен факт нарушения его права на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы.

Заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена (ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации).

Локальным нормативным актом предприятия установлено, что заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца.

Вопреки требованиям законодательства выплата заработной платы за сентябрь 2018 года работнику ООО «ОМ-Агро» осуществлена работодателем с задержкой на 15 дней.

В связи с нарушениями и с целью недопущения подобного впредь, директору юридического лица прокурором внесено представление об устранении нарушений законодательства с требованием о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

В 2018 году ООО «ОМ-Агро» уже привлекалось к административной ответственности по ч.6 ст.5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в связи с задолженностью по заработной плате перед работниками, ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. рублей.

Однако в связи с грубыми систематическими нарушениями трудового законодательства прокурором вновь возбуждено дело об аналогичном административном правонарушении в отношении ООО «ОМ-Агро», которое в настоящее время находится на рассмотрении в Ишимском межрайонном отделе Государственной инспекции труда в Тюменской области.

А. КОНЕВ,
помощник прокурора
Омутинского района
юрист 3 класса